

Ленинское знание

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 252 (6897) Среда, 20 декабря 1944 г.

Год издания АХУ
Цена 20 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль 14 декабря 1944 г.

ВАЖНЕЙШАЯ ВОЕННО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

Многие колхозы нашей области с честью выполнили свои обязательства по зернопоставкам и свершили новой сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Тысячи тонн различных продуктов сдали колхозники фронту из своих личных запасов. Воодушевленные докладом великого Сталина, труженики колхозной деревни готовы и вперед неустанно увеличивать хлебный фонд Красной Армии.

Усилить хлебозаготовки, в ближайшее время до конца выполнить свой долг перед Родиной и фронтом — святая обязанность каждого колхоза, каждой партийной организации.

Дать хлеб Красной Армии — значит не только засыпать его в государственные закрома, но и доставить на пристанические пункты. Вот почему вывозка хлеба из глубинок, паряду с усилением хлебозаготовок, является сейчас важнейшей военно-хозяйственной задачей всех колхозов, совхозов, транспортных организаций, партийных, советских и заготовительных органов, всей сельской общественности.

Вывозка хлеба из глубинок не только обеспечивает свое временную доставку этого важнейшего продукта фронту и промышленным центрам страны, но и дает значительные преимущества колхозам и колхозникам. Вывоз хлеб из глубинных пунктов, колхозы получают новый дополнительный источник для полного выполнения своих обязательств перед государством и создание для своих нужд необходимых хлебных резервов. Колхозники, занятые на транспортировке зерна, также могут получить за свою работу значительное количество хлеба в порядке натуральной оплаты.

Там, где руководители по-настоящему оценили всю важность вывозки хлеба из глубинок, уже достигнуты значительные результаты. Так, колхоз «Октябрь», Пресновского района, вывез 1200 центнеров хлеба из пункта, находившегося в селе, на элеватор и теперь помогает своему соседу — колхозу им. Ленина.

Но, к сожалению, таких колхозов у нас пока что единицы. Во многих же местах решительно ничего не делается для того, чтобы во время перебросить хлеб к пунктам железнодорожной дороги. В том же Пресновском районе колхоз «Красное знамя», Николаевского сельсовета, распоряжающий громадным количеством транспортных средств, на вывозку хлеба не выделил ни одной подводы.

Артель «Красное знамя» не является исключением. Это и привело в тому, что график вывозки хлеба из глубинок гужевым транспортом систематически срывается в каждом районе. План первой пятидневки декабря в целом по области выполнен всего лишь на 15 процентов. Особенно плохо вывозили хлеб колхозы Соколовского, Пресновского, Ленинского и Советского районов.

Вторую пятидневку темпы вы-

стили еще слабее — план выполнен лишь на 11,7 процента. И опять — самые низкие темпы в Соколовском и Ленинском районах.

В третью пятидневку декабря в темпах вывозки хлеба также не достигнуто сколько-нибудь серьезного сдвига.

Нельзя дальше терпеть такое положение. Нельзя допускать, чтобы хлеб, крайне необходимый сейчас Родине, фронту, продолжал оставаться на глубинках. Руководители, проявляющие в этом деле медлительность, испоротливость, совершают тягчайшее преступление перед страной и Красной Армией.

Вывозку хлеба из глубинок надо организовать. Партийные и советские органы обязаны не только довести до каждого колхоза подробно разработанный график, но и помочь руководителям колхозов подобрать в транспортные бригады лучших людей, позаботиться об обеспечении их теплой одеждой, обувью. Тяги, сани, сбруя, бестарка — все это также должно быть подобрано тщательно, по-хозяйски.

Серьезные мероприятия надо провести на трактах. Нельзя допускать, чтобы в пути следования люди останавливались на случайных квартирах. Организовать в селах, расположенных на трактах, чайные, где бы люди могли испить чаю, отдохнуть, почтить книгу, газету, поиграть в шахматы, шашки — обязанность партийных, советских и торгующих организаций.

Вывозка хлеба из глубинок — важнейшее дело сельских партийных и комсомольских организаций. Они обязаны послать в транспортные бригады лучших коммунистов и комсомольцев, способных служить примером в труде и вести политико-массовую работу в бригадах. Они должны уметь рассказать колхозникам на стоянках о важнейших событиях в стране и на фронте, почтить свежую газету, книгу, организовать соревнование среди возчиков.

Важнейшую роль в вывозке хлеба из глубинок будет играть автомобильный транспорт. Надо добиться четкой, бесперебойной работы каждого отряда, каждой машины, чтобы максимально использовать пока еще не занесенные снегом хорошие дороги.

Сейчас должны быть приложены все меры к тому, чтобы все время поддерживать дороги в проезжем состоянии. Между тем, исполкомы районных Советов и дорожные органы, возглавляемые т. Бабичем, что ничего не сделали в этом направлении. Это может привести к тому, что после первых же буровых дорог окажутся занесенные снегом, и потребуются затем большие усилия для их восстановления.

Нельзя мириться с таким отношением к делу!

Вывозка хлеба из глубинок — важнейшая военно-хозяйственная задача. На большинстве пунктов выполнить эту задачу — патриотический долг колхозников поблизости труда.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 декабря

В течение 18 декабря на территории ВЕНГРИИ северо-восточнее города МИШКОЛЦ наши войска в результате наступления очистили от противника горно-лесистый район к западу от города ШАТОРАЛЬ-УЙХЕЛЬ и вышли на реку Гернад, заняв при этом населенные пункты АЛШОКЕНЕД, АБАУЙВАР, ТЕЛКИБАНИА, ГЕНЦ, ШУЙТА, СУРДОН и железнодорожные станции ГЕНЦ, ГИДАШНЕМЕТИ. Одновременно севернее и северо-западнее города МИШКОЛЦ наши войска с боем заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАНИ, АНТАЛМАЙОР, ГИДВЕГАРДО, БОДВАШИЛЯС, СИН, ЭГЕРСЕГ, СУГАФЕ, МАЛЕ, БАНРЕВЕ и железнодорожные станции БОДВАШИЛЯС, БАНРЕВЕ. Наши войска вышли с юга к границе ВЕНГРИИ с ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ на фронте протяжением 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии населенные пункты БУЗИТА, РЕШТЕ, ЯНОК, ТУРНИЯСКАВЕС, БОДВАВЕС, ХОРВАТЬ, КЕСОВЦЕ, КЕРЕНЦ, АБОВЦЕ и железнодорожную станцию КАМЕНЭЦ.

В боях за 17 декабря в районе северо-восточнее города Мишколц наши войска взяли в плен 1850 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На территории Венгрии наши войска продолжали наступление северо-восточнее города Мишколц. Советские части, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боем продвинулись вперед до 20 километров. Отдельные группы противника были прижаты к реке Гернад и в большей части уничтожены.

Севернее города Мишколц наши войска из широком фронте вышли к границе Венгрии с Чехословакией. Опираясь на пограничные укрепления, противник оказывал упорное сопротивление. Немцы, расположившие выгодными позициями, часто переходили в контратаки и рассчитывали здесь остановить наступление советских войск. Стремительным ударом наши части прорвали оборону противника и пересекли венгерско-чехословакскую границу. В одном районе советские стрелковые подразделения ночью совершили обходной маневр и врезавшись в тыл разгромили немецкий резервный полк. Развивая успех, наши войска заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов, в том числе узлы шоссейных дорог Янок, расположенный в 25 километрах юго-западнее города Кошице.

Северо-западнее города Мишколц наши войска заняли железнодорожную станцию Каменец, на берегу реки Слана. В бой в этом районе уничтожено до 2 батальонов гитлеровцев. Нашими бойцами захвачены орудия и тягачи 4-х артиллерийских батарей противника. На одном участке немцы, отступая, подготовили к взрыву 3 моста. Об этом узнали советские разведчики и сообщили саперам младшего лейтенанта Асхабадзе. Нашими бойцами внезапно напали и уничтожили немецкую охрану, находившуюся у мостов. Разведчики и саперы удержали в своих руках все 3 моста до прихода основных советских сил.

* В Восточной Пруссии отряды нашей пехоты вели разведывательные поиски. Снайпер рядовой Буйников, будучи в засаде, заметил, что в лощине накапливается пехота противника и сообщил об этом своему командиру. Наши минометчики обстреляли скопление немцев. Гитлеровцы побежали из лощины в укрытие. Снайпер Буйников открыл огонь и убил 3-х немецких солдат.

МОСКВА

МАРШАЛУ СТАЛИНУ

Покидая территорию Советского Союза, где видны его военные усилия и размеры жертв, которые он несет ради победы, я хочу выразить Вам, господин Маршал, свою искреннюю благодарность за прием, оказанный Советским Правительством, и живущее удовлетворение, которое я испытываю вместе с правительством и французским народом, пактом о взаимной помощи, который мы только что заключили.

Наш союз предназначен для еще лучшего согласования военных усилий России и Франции с усилиями других Объединенных Наций, чтобы предохранить общество от подобной катастрофы в будущем.

Выразите мне, пожалуйста,

МОСКВА.

Господину МОЛОТОВУ

Перед тем, как пересечь советскую границу, я счастлив передать Вам выражение моей благодарности за Ваш дружеский прием и мое восхищение энергией в ходе войны, свидетельство которой мы видели повсюду.

ЖОРЖ БИДО.

В ЦИ КП(б) КАЗАХСТАНА

О подписке на республиканские, областные и районные газеты политпросветучреждениями, колхозами и колхозными школами

Специальной проверкой установлено, что многие политпросветучреждения, колхозы и колхозные школы совершили не выплачивают республиканских, областных и районных газет или прекратили подписку на эти издания в середине текущего года.

В целях обеспечения каждого колхоза, каждой колхозной школы и политпросветучреждения подпиской на вторую половину 1945 года на республиканские, областные и районные газеты каждым политпросветучреждением, колхозом и каждой колхозной школой

по проведению зимовки скота и обеспечению дальнейшего роста разработанные на областном совещании передовиков животноводства

Животноводство — важнейшая отрасль социалистического сельского хозяйства. Его роль в Отечественной войне неоценима. Мясо, масло — основные продукты питания воинов Красной Армии. Овчины и кожа — их одежда и обувь. Трудно переоценить значение животноводческой продукции для советского тыла, подымающего фронт, снабжающего его всем необходимым. Чем больше скота и выше его продуктивность, тем зажиточнее и могущественнее страна. Вот почему так пристально следят за развитием животноводства советский народ, столько внимания уделяют ему партия и правительство.

I. Использование кормов

1. До 1-го января 1945 года во всех колхозах на основе учета в натуре всего наличия грубых кормов по состоянию на 1-ое ноября с. г. составить помесячные планы расходования кормов до конца зимовки скота, установить строгий контроль за экономным расходованием и рациональным использованием их, принять меры к охране кормов от расхищения. В этих целях в конце каждого месяца проводить инвентаризацию оставшихся кормов и проверку исполнения утвержденного плана помесячного их использования.

До 1-го января 1945 года правления колхозов должны передать все наличные кормы грубых, сочных и концентрированных по актам фуражирам или зав. фермами, утвердив акты и помесячные планы расходования кормов на заседаниях правлений колхозов.

Вменить в обязанность зам. пред. колхозов по животноводству, зав. фермами и фуражирам проверять качество вывозки каждого скота и стога, не допускать оставления одонков и ведя решительную борьбу с бесхозяйственным отношением к использованию кормов.

2. В колхозах, имеющих недостаток кормов, до 1-го января 1945 года закончить сбор всех незасыпанных гуменных кормов, а также организовать покупку и позакупку кормов и перегон скота в колхозы, имеющие излишки.

3. В период до 1-го января 1945 года полностью закончить подвозку грубых кормов к местам зимовки скота во всех колхозах.

4. В целях экономии в расходовании сена, в рационах скота максимально использовать гуменные корма, особенно взрослому скоту в период наибольших холодов, оставляя сено на конец зимовки. Порядок использования кормов должен быть определен в помесячных планах.

5. В целях повышения продуктивности скота организовать скармливание силосованного корма и корне-клубнеплодов дойным коровам, свинопоголовью и другим жи-

нтересы страны и фронта требуют дальнейшего неуклонного развития общественного животноводства. Решающее значение в этом имеет стойловое содержание скота.

Сознавая свой долг перед Родиной и горя желанием оказать всемерную помощь фронту в быстрейшем разгроме гитлеровской Германии, мы, участники областного совещания по животноводству, в целях обеспечения успешного проведения зимовки скота, дальнейшего роста поголовья и повышения его продуктивности, считаем необходимым проведение следующих мероприятий:

II. Обеспечение скота помещениями

1. До 1-го января 1945 года в колхозах на основе учета в натуре всего наличия грубых кормов по состоянию на 1-ое ноября с. г. составить помесячные планы расходования кормов до конца зимовки скота, установить строгий контроль за экономным расходованием и рациональным использованием их, принять меры к охране кормов от расхищения. В этих целях в конце каждого месяца проводить инвентаризацию оставшихся кормов и проверку исполнения утвержденного плана помесячного их использования.

До 1-го января 1945 года правления колхозов должны передать все наличные кормы грубых, сочных и концентрированных по актам фуражирам или зав. фермами, утвердив акты и помесячные планы расходования кормов на заседаниях правлений колхозов.

Вменить в обязанность зам. пред. колхозов по животноводству, зав. фермами и фуражирам проверять качество вывозки каждого скота и стога, не допускать оставления одонков и ведя решительную борьбу с бесхозяйственным отношением к использованию кормов.

2. В колхозах, имеющих недостаток кормов, до 1-го января 1945 года закончить сбор всех незасыпанных гуменных кормов, а также организовать покупку и позакупку кормов и перегон скота в колхозы, имеющие излишки.

3. В период до 1-го января 1945 года полностью закончить подвозку грубых кормов к местам зимовки скота во всех колхозах.

4. В целях экономии в расходовании сена, в рационах скота максимально использовать гуменные корма, особенно взрослому скоту в период наибольших холодов, оставляя сено на конец зимовки. Порядок использования кормов должен быть определен в помесячных планах.

5. В целях повышения продуктивности скота организовать скармливание силосованного корма и корне-клубнеплодов дойным коровам, свинопоголовью и другим жи-

вление помещений, а также оборудовать родильные отделения, телятники, теплицы для ягнят и поросят.

3. Для ремонта существующих скотных дворов и строительства новых по каждому колхозу определить потребность в стройматериалах и обеспечить вывозку их

к местам строительства по санному пути (январь—март месяцы).

4. План нового строительства, а также ремонта и расширения существующих животноводческих построек по каждому колхозу должен быть утвержден исполнкомом райсовета и доведен до колхозов не позднее 1-го марта 1945 года.

III. Сохранение взрослого скота и молодняка

1. В период до 26-го декабря во всех колхозах, специально выделенными комиссиями, произвести осмотр всего поголовья скота. Весь зоотехнический брак немедленно сдать на пункты Заготскот в счет выполнения плана мясопоставок и авансовой сдачи за 1945 год.

2. Слабый и истощенный скот выделить и разбить на небольшие группы (10—25 голов), разместить его в теплые помещения и для ухода за ним закрепить лучших, опытных колхозников, организовать забывливый уход, проводя четырехкратное кормление и поение теплой водой.

3. Во избежание абортирования маток не допускать скученности их содержания, а также кормления за плесневелыми, промерзлыми и другими недоброкачественными кормами. Всех жеребят конематок освободить от всяких работ и содержать в светлых, сухих и просторных дениниках. Все коровы и нетели должны содержаться на привязи, а при ее отсутствии — в стакках.

4. Все стельные коровы, сухие овцематки должны переводиться в родильные помещения за две недели до отела, окота. Перед отелом и окотом, а затем периодически (не реже двух раз в месяц) родильные помещения должны быть очищаться и дезинфицироваться.

IV. Подготовка и проведение случной кампании

1. В период до 25-го декабря известить отбор и закрепление за пунктами лучших производителей.

В соответствии с наличием пунктов, до 1 апреля 1945 года при райзо подготовить необходимое количество техников-осеменителей из расчета 3 человека на пункт.

4. Для обеспечения покрытия конематок и коров, используемых на полевых работах полеводческими бригадами, закрепить за последними необходимое количество производителей (жеребцов и быков).

5. Внедрить в практику, в соответствии с Положением об организации и оплате труда на фермах, начисление трудодней за выполнение плана случки работниками животноводческих бригад. С целью получения большего количества приплода привести отбор ремонтных маточек (гелок, ярок, свинок), хорошо разведенных, и пустить их в случку.

6. В феврале месяце во всех районах — при райзо и зооветучастках провести пятидневный семинар зам. пред. колхозов по животноводству и зав. фермами по технике проведения случки сельхозживотных.

7. Племенная работа в животноводстве колхозов должна быть национализирована на быстрейшее увеличение продуктивности всех видов животных и улучшение качества получаемой продукции.

Особое внимание должно быть

технических комиссий. Заготовка мясопоставку племенной скота изводителями всех видов скота, корюшных баранов, маток и маток других видов, а также племенной молодняк от них) бывших выбраковки ветзоокомиссиями утвержденных райсоветами госплемрассадчиками (на племенных, обслуживаемых ими).

3. Поставить перед колхозами задачу укомплектовать 1944—45 г. случную сеть производителями плановых пород, пригодных для разведения и утверждения решениями исполнкомов районов, за счет покупки и выращивания в самих колхозах, и в стадах по лошадям — жеребцам ниже 1 генерации, по крупному гатому скоту — быкам не ниже генерации, по овцам только чистопородными баранами в Булаевском и Конюховском районах и чист.

V. Повышение

1. В целях повышения молочной продуктивности коров ввести в цион скармливание силоса и корне-клубнеплодов, а также организовать четырехкратное кормление и поение теплой водой.

2. Установить, как обязательное правило, что все коровы в первые месяцы после отела должны доиться не менее четырех раз в сутки в последующий период — не менее трех раз.

3. В соответствии с планом сдачи государству мяса производить

VII. Улучшение состояния

1. До 1-го января 1945 года закончить в колхозах выявление жеребят конематок и выдачу охранных свидетельств. Обеспечить строгий контроль за состоянием жеребят конематок и соблюдением установленного режима по содержанию, кормлению и эксплуатации конематок.

2. Обеспечить безусловное выполнение постановления СНК СССР ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению их ухода и содержания в колхозах и совхозах», от 12 мая 1943 г. и в частности пункта 23 этого постановления: о привлечении материальной ответственности председателей колхозов и руководителей других хозяйств за уклонение от предъявления суду лиц, виновных в падеже и гибели лошадей.

3. С 20-го декабря с. г. во всех колхозах и совхозах и других хозяйствах ввести порядок освобождения истощенных и больных лошадей путем выдачи на каждое освобождаемое от работы животное листка нетрудоспособности, выдаваемого ветеринарником, с указанием, на какой срок освобождается животное.

4. В целях улучшения воспроизводства конепоголовья в колхозах области провести следующие мероприятия:

а) до 25 декабря с. г. перерегистрировать и вновь организовать последующим утверждением исполнкомами райсоветов 207 колхозно-товарищеских ферм в колхозах, имеющих более 10 конематок, и 18 племенных конеферм в колхозах, имеющих более 10 породных кобыл.

С этой целью специальными комиссиями в составе заместителей

И Я Т И Я

ественного животноводства в колхозах области на 1944—1945 годы, и утвержденные исполнкомом Областного Совета и бюро ОК КП(б)К

ыми и метисными (с мериносом и однородной шерстью)—в основных районах, по свиньям—чиородными и метисными хрикагрупной белой породы.

Организовать в течение 1944 г.г. сеть племенных ферм с тем, чтобы районы и область дальнейшем могли обеспечить единство колхозов в племенном за счет выращивания его при области.

Облзо, райзо и госсплемадику до 1-го января 1945 годовести на 1945 год до колхосов племенными и кандидатскими ами плановое задание по выращиванию молодняка.

До 25-го декабря 1944 года проверить в колхозах состояние племенного на племя молодняка видов скота, взять его на осмотр, выделить из общего стада создать ему лучшие условия содержания и кормления.

ТИВНОСТИ СКОТА

вартально выбраковку скота следующей постановкой его на отару. Перед постановкой на отару и нагул отбракованный скот не быть взвешен и передано работникам, закрепленным за ним.

В целях пропаганды зоотехнических знаний среди работников животноводства, организовать в колхозах племенными и товарными показательное кормление и кормление скота.

животноводства в колхозах
зателя райсовета по животному, секретаря райкома партии, заседателя сельсовета, специалистов райзо, председателя колхоза и членов коневодства провести в составе КТФ всех годных конематок, молодняк всех видов, жеребцов-производителей, из яиц это поголовье животноводческих бригад и передавать ответственность назначенному утвержденному правлением колхоза, председателю КТФ;

на конетоварищую ферму помочь бригаду из числа лучших скотников, знающих и любящих скота. Закрепить за ней соответствующее помещение для содержания лошадей, инвентарь и скотников, необходимое количество кормов и концентрированных продуктов.

1945 года изменить существующий порядок использования яиц на сельскохозяйственных работах, не допуская их использования полеводческим бригадам.

Задание по использованию яиц на сельскохозяйственных работах должно доводиться до колхозов не в ущерб основной ее выращиванию молодняка; в целях улучшения выращивания племенного молодняка можно освободить от использования яиц работах всех племенных яиц племенных и товарных.

Ставя перевоз конематок наше содержание решающим иным мероприятием в деле улучшения воспроизводства конского поголовья.

ших конематок КТФ в количестве не менее 60 процентов от общего количества конематок и весь молодняк, породное поголовье племенных КТФ, всех конематок в колхозах, не имеющих ферм;

б) к 25 декабря 1944 года составить план организации межколхозных табунов и перевода конематок на табунное содержание с учетом конкретных условий и особенностей каждого в отдельности колхоза и фермы, определив пункты (колхозы) сосредоточения табунов, пастбищные уголья и водопой. Одновременно подобрать руководящий персонал и других работников табунов, разработать мероприятия по организации и оплате труда, содержанию, уходу, кормлению и настъбе.

Мероприятия по организации колхозных и межколхозных табунов обсудить на общих собраниях колхозников с последующим их утверждением на заседаниях исполнкомов райсоветов депутатов трудящихся и представить не позднее 1 января 1945 года в облзо;

в) не позднее 1 апреля 1945 года начать комплектование колхозных и межколхозных табунов и

табунов, причем межколхозные табуны комплектовать за счет поголовья КТФ и колхозов, не имеющих ферм;

г) не позднее 1 марта 1945 года во всех районах при райзо провести 10—15-дневные семинары заведующих табунами и конетоварищими фермами;

д) установить, что заведующий межколхозным табуном несет полную ответственность за состояние конематок, молодняка и жеребцов-производителей, находящихся в табунах, а также за проведение слухи и за сохранность жеребых кобыл от аборта. Изъятие кобыл из табуна колхоз может производить только по решению общего собрания колхозников при наличии разрешения райзо, для чего последний должен вести книгу регистрации состава табунов и выдачи разрешений на изъятие кобыл из табуна. Контроль за работой табунной бригады, состоянием конематок в табуне, ходом слухи и охраной жеребых маток от аборта осуществляется председателями сельсоветов, на территории которых создан табун, и специалистами райзо и зооветучастков.

в) не позднее 1 апреля 1945 года начать комплектование колхозных и межколхозных табунов и

VIII. Подготовка рабочего скота к весеннему севу

фактами обезлички в уходе и эксплуатации рабочего скота.

3. Установить такой порядок, чтобы все рабочие лошади и волы выдавались на работу и принимались после работы конюхами или скотниками, за которыми закреплены лучшие условия ухода и кормления в том, чтобы за месяц до начала полевых работ весь рабочий скот был приведен в состояние хорошей упитанности.

2. Ввести в практику, как обязательное правило, осмотр рабочего скота не реже 2-х раз в месяц (1-го и 15-го числа) комиссией в составе председателя колхоза, животновода и колхозного ветсанитара с последующим обсуждением итогов проверки на заседании правления колхоза. Все поголовье рабочих лошадей и волов закрепить за полеводческими бригадами, а в бригадах—за ездовыми, а по уходу и содержанию—за конюхами и скотниками, оформив закрепление актами, ведя решительную борьбу с

4. Молодняк рабочего скота, предназначенный для работы, должен быть обучен работе еще по зимнему пути (февраль—март месяцы).

5. До 1-го марта 1945 года во всех колхозах закончить ремонт старой и изготовление новой упряжи в количестве, полностью обеспечивающем потребность колхоза в ней, выделив для изготовления ее специальных колхозников. Вся упряжь должна быть подогнана и закреплена за рабочим тяглом.

IX. Учет и отчетность на фермах

1. Во всех колхозах в конце каждого месяца производить фактический пересчет всего скота в натуре. Итоги движения поголовья (приход и расход скота) и работы колхоза по животноводству за месяц обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

2. Наряду с учетом движения поголовья скота на всех фермах необходимо установить точный учет:

- выполнения государственного плана развития животноводства,
- расходования и наличия кормов,
- прихода и расхода молока, шерсти, яиц и другой животноводческой продукции,

3. Для осуществления указанного выше учета во всех колхозах иметь специальных учетчиков по животноводству.

4. До 10 января 1945 года силами специалистов и инструкторов-бухгалтеров райзо провести 10-дневный семинар колхозных счетоводов и учетчиков животноводческих ферм по организации и технике ведения учета в животноводстве.

X. Борьба с заболеваниями скота

1. Для быстрой ликвидации чесотки овец во всех колхозах, не благополучных по этому заболеванию, организовать лечение овец

(забивание, лечение мазями и линиментами) в специально оборудованных помещениях, обеспечив ликвидацию чесотки к 1 января 1945

месяцей, а также соблюдение карантинных мероприятий.

4. Во всех колхозах, на каждой ферме оборудовать изоляторы для своевременной изоляции подозрительных на заболевание и больных животных.

5. К 1-му января 1945 года во всех колхозах при животноводческих фермах оборудовать колхозные ветпункты с ветаптеками при них для проведения лечения животных, обеспечив их необходимым количеством медикаментов, дезосредствами и инструментарием.

XI. Улучшение ветеринарно-зоотехнического обслуживания колхозов

1. До 25 декабря 1944 года заведующие райзо обязаны утвердить на 1945 год годовой, квартальные и месячные планы ветеринарно-зоотехнического обслуживания колхозов, предусматривая в них планы работы новейших научных достижений и опыта передовиков за каждым специалистом (ветработником, зоотехником) закрепить по одному колхозу, обязав их превратить эти колхозы в образцовые по постановке ветеринарно-зоотехнической работы.

2. К 1-му января 1945 года ввести в каждом колхозе журнал посещений и предложений ветеринарно-

XII. Подготовка и закрепление кадров на фермах

1. К 25 декабря 1944 года проверить обеспеченность колхозов животноводческими кадрами, полностью комплектовать все животноводческие бригады, выделив на работу в животноводство лучших опытных колхозников, закрепив их на этой работе.

2. Одновременно с этим все поголовье скота на фермах закрепить по уходу и содержанию за отдельными работниками бригад, не допуская случаев обезлички в уходе за скотом и уравниловки в оплате труда.

На всех фермах установить строгий распорядок дня, обеспечив безусловное его выполнение.

3. Во всех колхозах немедленно приступить к подготовке животноводческих кадров, как с отрывом от производства, так и без отрыва от производства, путем проведения краткосрочных курсов и семинаров, с последующей их аттестацией. Наряду с этим организовать на фермах зооветучебу, проведение лекций, докладов и бесед специалистов и передовиков животноводства не реже одного раза в пятидневку.

4. На заседаниях исполнкомов райсоветов и бюро РК КП(б)К утвердить план подготовки и переподготовки животноводческих кадров по профессиям, сроки и продолжительность учебы, контингент учащихся, руководителей кружков, курсов и преподавательский состав, а также программы. В целях облегчения работы колхозных зооветучебных кружков рекомендовать специалистам районных отделов и зооветучастков разработать тексты популярных бесед и лекций по основным вопросам проведения зимовки скота, разведения, содержания, кормления и эксплуатации животных и опубликовать их в областной и районной печати, используя их в качестве учебного материала в работе зооветучебных кружков.

4. Труд работников животноводческих бригад организовать в строгом соответствии с инструкциями Наркомзема СССР и постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года, от 12 апреля 1943 года и от 24 июня 1944 года об организации и дополнительной оплате труда в животноводстве.

XIII. Организация социалистического соревнования

1. До 25 декабря 1944 года закончить взаимопроверку ранее заключенных соцдоговоров во всех колхозах. Итоги проверки между районами обсудить на заседаниях исполнкомов райсоветов депутатов трудящихся и бюро райкомов КП(б)К, а между колхозами и фермами—на заседаниях сельсоветов, собраниях первичных партийных и комсомольских организаций.

3. Для осуществления контроля за выполнением бригадами и отдельными работниками животноводческих производственных заданий и подведения итогов выполнения социалистических обязательств на всех фермах установить доски показателей, на которые ежедневно записывать результаты работы фермы и отдельных работников за день с последующим обсуждением их на бригадных совещаниях, а в конце каждого месяца на заседаниях райсоветов и бюро райкомов КП(б)К.

Месячник помощи семьям военнослужащих

Из писем красноармейцей

Забота о семьях защитников Родины — лучшая помощь Красной Армии в борьбе с ненавистными захватчиками. Руководители учреждений и предприятий, понявшие это, поставили дело помощи семьям защитников Родины на должную вы соту и окружили жен, матерей и детей бойцов и командиров повседневной заботой.

Вот, что пишет о руководителях Н-ского завода т. Никитина:

«Директор завода т. Кузин, секретарь партийной организации т. Прозоров и председатель завкома т.

Малок окружили семьи фронтовиков заботой и повседневным вниманием. Все красноармейцы уже получили топливо на зиму, овощи, необходимые промтовары. В летнее время дети фронтовиков побывали в пионерских лагерях, где они хорошо отдохнули, дошкольники посещают детские сады».

Жены командиров Красной Армии т. Герман, Авербах, Черноморец, Беленкова, Иманова и Богук, рассказывают в своем письме:

«Райвоенком тов. Грузберг часто выезжает в село Попонавловку, где находятся семьи офицерского состава, беседует, проводит собрания с женщинами. Он интересуется бытовыми условиями жен офицеров и организует быструю помощь нуждающимся. Когда у нас возникло затруднение с получением

продуктов и хлеба, т. Грузберг договорился с военторгом о выдаче нам сухих пайков, а хлеб мы стали получать на 5 дней вперед. Это избавило нас от лишних хождений и траты времени. Много заботы проявляет о нас и начальник военторга т. Бурячков. Мы искренне благодарим этих руководителей за чуткое, внимательное отношение к нуждам и запросам семей офицерского состава Красной Армии».

Чувством благодарности наполнено письмо красноармейки т. т. Носовой, Хусаиновой и Степановой:

«На строительство ТЭЦ имеется более 70 семей фронтовиков. Все они окружены вниманием со стороны администрации, партийной организации и постройкома. Заместитель председателя постройкома т. Алибекова знает все нужды красноармейцев, и старается быстрее удовлетворить их. Нуждающиеся семьи фронтовиков получают здесь теплоизо, ли ремонтируют квартиры. Наши дети получают горячее питание. Весной им отвели под огороды хорошо обработанную землю, обеспечили сечевыми для посева. Эта помощь вызывает у нас чувство горячей благодарности».

Таких писем поступают в редакцию много. Они говорят о том, что в нашей стране о семьях фронтовиков помнят и заботятся.

135 процентов плана

Трактористы, слесари и кузнецы Мамлютского района добились серьезных успехов в подготовке тракторного парка к весне. 15 декабря они выполнили квартальный план ремонта на 135 процентов.

Образцы высокой производительности труда показали трактористка Егорова Анна, выигравшая 3 нормы в смену, слесарь Харин Фе-

дар, ежедневно вырабатывающий 300 процентов задания, кузнец Куропатников Семен дает две с половиной нормы.

Обсуждая обращение маккенцев, коллектив ремонтников совхоза обязался в декабре закончить весь осенне-зимний ремонт тракторного парка.

М. МИХАЙЛОВ.

Шорник Петропавловской артели «Кожхимик» т. Рудабров М. работает не покладая рук. Изготавливая хомуты, он в декабре выполняет производственное задание на 600 процентов.

В школе ФЗО мясокомбината

Школа ФЗО Петропавловского мясокомбината хорошо подготовилась к приему юношей и девушек нового набора. Помещения здесь своевременно отремонтированы, в общежитии созданы нужные условия для жизни и отдыха молодежи.

Прежде чем начать занятия молодежь пошла на помощь мясокомбинату. В течение 65 дней учащиеся школы забивали скот, систематически перевыполняя нормы выработки. Только после того как было ликвидировано «узкое место» в работе комбината, молодежь приступила к учебе.

Занятия с первых же дней прошли успешно. Бывшие воспитанники школы ФЗО т. т. Глазков и Ржевин сумели образцово организовать практические работы на массовом забое скота. Сейчас занятия по теории и практике идут четко, по плану.

Параллельно с учебой в школе развернута большая массово-воспитательная работа. Комсомольская организация школы, возглавляемая т. Семухиной, привлекает в ряды комсомола лучшую молодежь; работает кружок по изучению истории ВКП(б).

Большое внимание уделяется здесь и развитию художественной самодеятельности: созданы драматический, хоровой, литературный кружки. Работают в школе также оборонные кружки.

Школа живет полнокровной, творческой жизнью. Молодежь готовится к тому, чтобы заменить на производстве тех, кто защищает Родину, стать достойной сменой старым кадровым рабочим мясокомбината.

В. ЮНЯЕВА.

600 процентов нормы

Шорник Петропавловской артели «Кожхимик» т. Рудабров М. работает не покладая рук. Изготавливая хомуты, он в декабре выполняет производственное задание на 600 процентов.

помощь фронту председатель первичной организации Боклятина Анна Давыдовна награждена грамотой Центрального Совета Осоавиахима КазССР. Центральный Совет Осоавиахима СССР наградил ее значком «За активную оборонную работу».

Осоавиахим Северного Казахстана имеет в работе немалые достижения, но для дальнейшего улучшения работы используются далеко не все возможности. В области имеются организации, которые не выполняют задач, стоящих перед ними в дни Отечественной войны. Такие райсоветы, как Мамлютский и Соколовский, вместо того чтобы вовлечь новых членов, работу Осоавиахима пустили на самотек.

Не созданы первичные организации Осоавиахима в ряде крупных предприятий и организаций, таких как завод им. Молотова, в промартелях Петропавловска «Друг кооперации», «Кожхимик» и других.

Руководители военных отделов райкомов КП(б)К, районные комитеты комсомола должны больше проявлять инициативы в деле налаживания оборонно-массовой работы. С каждым днем должна возрастать наша помощь фронту.

А. КАЛИБЕРДА,
начальник отдела военного обучения областного совета
Осоавиахима.

тель тов. Сухов. В районе более 80 первичных организаций, регулярно готовятся оборонные кадры. План обучения населения по нормам ПВХО перевыполнен.

Широко развернута оборонная работа в Пресновском районе. Здесь во всех сельских организациях имеются советы, которые в ходе подготовки резервов проводят тактические занятия. Будущие бойцы приучаются к фронтовой обстановке.

Заботливо выковывают боевые резервы для Красной Армии Приенисийский, Енисейский и Октябрьский райсоветы Осоавиахима.

Среди первичных организаций Осоавиахима заслуженной славой пользуется организация домохозяек подгорной части города. Со дня начала Отечественной войны эта организация выросла более чем в три раза. Члены ее собрали много теплых вещей и подарков бойцам, внесли в фонд обороны 33000 рублей, для семей фронтовиков сдали 50 центнеров овощей. На строительство танковой колонны «Колхозник Базахстана» и авиаэскадрильи «Осоавиахимовец Базахстана» женщины-патриотки собрали 34887 рублей.

За успешное проведение оборонно-массовой работы и за активную

Отклики печати на заключение франко-советского договора о союзе и взаимопомощи

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). Агентство АФИ передает из Парижа, что сегодня газеты выпустили специальными утренними выпусками, в которых опубликованы комментарии к франко-советскому договору о союзе и взаимной помощи. Этот договор будет тем барьером, который разобьется все агрессивные попытки Германии и которая поможет возрождению Франции. Заключив этот договор, Маршал Сталин и Глава Временного правительства Франции генерал де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции, Советского Союза, но и всего человечества.

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, французская печать приветствует франко-советский договор, как имеющий доминирующее влияние на Европу и мир. Газеты отмечают, что договор не означает отказа от выработанного в Думбартон-Окее плана всеобщей безопасности.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«На участке от Моншау по южной оконечности германо-люксембургской границы возросла активность боев. Враг продолжает свои атаки. Сейчас в бой вступили пехота и ганчи. В некоторых секторах

враг использует небольшие группы парашютистов. Немцы добились успехов вблизи Гонфельда, юго-западнее Виандена и южнее Эхтернхаха. Враг пытается оказывать поддержку с воздуха своим атакующим наземным войскам. В ходе этих операций авиация союзников уничтожила 108 немецких самолетов, потеряв 133 своих личных погибших.

В долине реки Саар войска союзников непрерывно продвигались в районах Диллингена и Саарлаутерна. Отмечен успех также севернее Бальсхайма. В районе Биттиша продолжались ожесточенные бои за Форты линии Мажино. Северо-восточнее Виссебурга части союзников заняли несколько деревень на германской территории.

В Вогезских горах войска союзников освободили Кайзерсберг. На Налеты авиации союзников на Германию

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). В северо-западной Спидии англо-американские обединенные морские силы напали на конвойные суда противника. Задачи успешные были уничтожены.

Крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков сопровождением истребителей 17

кабря совершили налет на нефте-

воды в Германской Силезии, в

районе Острава (Чехословакия) на военные объекты Австрии.

Крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков сопровождением истребителей 17

кабря совершили налет на нефте-

воды в Германской Силезии, в

районе Острава (Чехословакия) на военные объекты Австрии.

Крупные соединения английских бомбардировщиков «Ланкастер» и вергли в ночь на 18 декабря бомбардировке Мюнхен. Сегодня утром английские бомбардировщики совершили интенсивный налет на Дуйсбург.

Положение в Греции

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передал сегодня днем афинский корреспондент лондонского радио, в течение последних 24-х часов в греческой столице стало спокойнее. Английские самолеты во второй раз атаковали афинскую радиостанцию.

В коммюнике генерала Скоби говорится, что английские войска вновь продвинулись в Пире.

По мнению корреспондента, условия перемирия, которыми обменялись партизаны и английское коман-

дование, позволяют надеяться

на урегулирование конфликта.

Руководители ЭЛАС согласились на первые условия генерала Скоби — вывести свои части из пределов Аттики.

Требование ЭЛАС об отводе из Афи-

и правительственные греческие войска генерал Скоби ответил

что он согласен отдать этим войскам

приказ вернуться в казармы в Афи-

нах.

Ответственный редактор

А. П. КИЯНИЦА